

Роскачество порекомендовало российским гражданам заклеивать камеру и микрофон компьютера в целях защиты от кибер-мошенников. Ведомство подчеркнуло, что люди, поступающие подобным образом, отнюдь не параноики, а лишь следуют советам специалистов в вопросе «цифровой гигиены».

Дело в том, что ряд вирусов, в том числе программа-шпион Pegasus, могут не только копировать документы и читать сообщения владельца устройства, но и также включить камеру или микрофон на нем.

Вице-президент ГК InfoWatch Рустем Хайретдинов советует защищать камеру от случайных включений с помощью обыкновенной изоленты, которая в отличие фирменных «шторок» не пропускает света.

По его словам, сложнее дела обстоят со смартфонами, которые круглосуточно шпионят за своими хозяевами с помощью той же геолокации. В этой связи эксперт призывает во время конфиденциальных разговоров отключать гаджет.

В целом же специалисты советуют с осторожностью принимать решения относительно доступа мобильных приложений. Речь идет об ограничении доступа к камере, микрофону, геолокации и и.д.